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Kapitalistiluokan työ- 
väenluutnantit ko- 

koontavat

Amerikan Federation of Labo- 
rin maanantaina Denverissä ko­
koontuva vuosikonventsioni ei 
tule herättämään suurempaa 
mielenkiintoa kuin muutkaan 
sanotun järjestön kokoukset vii­
me vuosina. Taantumuksellinen 
virkakoneisto istuu lujasti satu­
lassa ja tulee kaikista merkeistä 
päättäen runnaamaan konvent- 
sionrjvrää yhtäläisellä varmuu­
della kuin ennenkin.

Konventsioni kokoontuu ai­
kana, jolloin pääoman edustajat 
ennenkuulumattomalla raivolla 
kohdistavat koko voimansa työ­
väenluokan murskaamiseksi, ha- 
jottaakseen kaikkinaiset järjes- 
täytymispyrkimvkset, lamaan- 
nuttaakseen sen vastustusvoiman 
ja alistaakseen sen ehdottomaan, 
säälimättömään orjuuden tilaan. 
Kaikkialla tuntuu ankara puris­
tus — palkkojen polkeminen on 
päiväjärjestyksessä, työttömyys 
on lisääntynyt pelottavalla vauh­
dilla, viimeisten arvioimain mu­
kaan lasketaan työttömien ar­
meija Yhdysvalloissa viideksi 
miljoonaksi ja synkkä epätoivoi­
s tan i on vallannut työväenluo­
kan. Kaiken tämän edessä on 
työväenluokka tällä hetkellä i- 
käänkuin tyrmistynyt, maahan 
lyöty, kykenemätön vastarintaan 
tai käsittämään asemaa. Työ­
väestön saattamisessa tähän ti­
laan on ollut osallisena maan 
suurimman työväenjärjestön 
taantumuksellinen johto suora­
naisesti kapitalistiluokan apuri­
na. Tämä nähtiin kyllin selvästi 
kivihii lilakossa, teurastamotyö- 
läisten ja rautatietyöläisten palk- 
kariidassa. Johtajien taitavam­
matkaan tekojensa peittämisyri- 
tykset eivät sataa ‘tätä tosiasiaa. 
Kun olisi ollut aika toimia työ­
väestön luokkftvoimien keskittä- 
jänä. sen valmistamiseksi taiste­
lukuntoon torjumaan hyökkäyk 
siä ja vieläpä hyökkäämäänkin, 
ovat “kapitalistiluokan työväen- 
luutnantit” peittäneet toimetto­
muutensa tyhjällä suunsoitolla. 
Toimettomuudellaan ovat he a- 
siallisesti avustaneet kapitaliste­
ja työväen voimien hajottami­
sessa.

Me tiedämme, että Venäjän 
työväenluokan vallankumous, sen 
sankarillinen taistelu mailman 
yhdistynyttä imperialismia vas­
taan ja sen saavuttamat suuret 
voitot ovat sytyttäneet toivon 
liekin’miljoonien tämänkin maan 
työläisten rinnoissa. Sieltä tu­
leva valo vetää vastustamatto­
masti puoleensa. Myötätunnolla 
on täälläkin seurattu Venäjän 
työväestön taisteluja, kaikesta 
s ii tä  suunnattomasta parjaustul- 
vasta huolimatta niitä tämän 
maan kapitalistisessa sanomaleh­
distössä on harjotettu Neuvosto« 
\  enajaä kohtaan. Tämä myötä« 
tuntoisuus on levinnyt laajalle 
myös uniönistisen työväestön 
keskuuteen, kuten ilmeni taan­
nuttani hyväksyttäessä kauppa- 
sulun [Kiistämistä vaativia pää- 
toslauseita.

Mutta kuinka onkaan unio­
niseen vanhoillinen johto suh­
tautunut Venäjän työläisten an­
karaan taisteluun? Kun oli il­
meistä, että Venäjän esimerkki 
välttamattomasti pakottaa työ­
väestöä tutustumaan ja tutki­
maan venäläisten työläisten suu­
renmoisen menestyksen edelly­
tyksiä, ryhtyi American Federa­
tion of Labor liiton presidentti 
Gompers persoonallisesti johta­
maan \  enajan työläisten par­
jausta ja hänen kynästään läh­
teneitä parjauskirjotuksia on ka­
pitalistinen sanomalehdistö ah­
kerasti levittänyt. Gomp^-sin 
julkea menettely ei voinut olla 
herättämättä katkeruutta verrat­
tain laajoissa joukoissa, jotka 
nyt selvästi näkivät Gompersin 
vain Venäjän köyhälistöä vas­
taan taistelevien imperialistien 
kätyriksi. Tvvtvmättomvvttä li-i «A * * * » •
sasi vielä unioiden johtajien il­
meinen saamattomuus pääoman 
hyökkäysten edessä. Gompers 
luutnantteiueen ei voinut olla ta-

ta näkemättä ja yhteen aikaan 
huorqattiinkin heidän leirissään 
selviä levottomuuden oireita. Al­
koi nimittäin levitä huhuja, että 
Gompers tulee eroamaan lähesty­
vässä konventsionissa, ja johtoon 
nimitetään joku “edistysmieli- 
sempi”, jonka yhteydessä mainit­
tiin John L. Lewisin, United 
Mine VVorkers järjestön presi­
dentin nimi. Tämä oli vain jon­
kinlainen manööveri mielialan 
tunnustelemiseksi ja tehty tarko- 
tuksella säilyttää entinen virka­
koneisto vallassa. Joukkojen tyy­
tymättömyys ei kuitenkaan ole 
vielä johtanut käytännölliseen 
keskitettyyn toimintaan, selvän 
ja tietoisen oppositsionin muo­
dostamiseen laajemmassa merki­
tyksessä, vaan on se jäänyt poh­
jalle kytemään, joten mitään vaa­
raa ei tähän konventsioniin men­
nessä vanhoillisille koitunut. Sfn- 
jälkeen ovatkin puheet Lewisin 
valitsemisesta Gompersin tilalle 
kokonaan haihtuneet. Yhdente­
kevää on jokatapauksessa kumpi 
heistä on A. F. L. liiton johdos­
sa, ja jos Gompers eroaisikin 
Denverin konventsionissa, olisi 
se vain historiallinen tapaus 
(¿ompersin elämäkerrassa, joka 
ei vielä tällä kerralla vaikuttaisi 
muutosta liiton olemukseen.

Konventsionin värittömyydes­
tä antaa mainioita enteitä sen 
valmistelut. “American Federa- 
tionist” lehdessä Samuel Gom- 
pers pääkirjotuksessaan vetoaa 
“valistuneisiin työnantajiin”, vei­
saamalla vanhaa ijankaikkista 
virttään järjestyneen, ammatti­
taitoisen työväestön tehoisuudes- 
ta teollisuuden palveluksessa ja 
yhteistoiminnan välttämättömyy­
destä (pääonlan taholta). “Va­
listuneeseen työnantajaan” ve­
toaa vain Gompers nykyään, jol­
loin työ ja pääoma kansainväli­
sessä merkityksessä käy taiste­
lua elämästä ja kuolemasta. 
Konventsionissa tulee “tärkeäm­
pinä” kysymyksinä” esille työttö­
myyskysymys, josta tietysti soi­
tetaan jonkun verran suuta, siir­
tolaiskysymys, joka aina on ollut 
päiväjärjestyksessä, rautatieky- 
symys, jonka suhteen varmaan­
kin syntyy joitakin yhteentör­
mäyksiä sekä Venäjän kysymys 
“joka syövän lailla järsii sivis­
tyksen elinjuuria” niinkuin Gom- 
per sanoo. Tämä tahtoo sanoa 
niin paljon, että Gompers var­
maankin koettaa laskea masii­
nansa läpi taas jonkinlaisen ruo­
kottoman solvauksen Venäjän 
köyhälistöä vastaan.

Tämmöisissä merkeissä pide­
tään -Denverin konventsioni. Sa­
moihin aikoihin pidetään eräässä 
toisessa kaukaisessa maassa suu- 
remmoisinta kokousta mitä mait- 
man työväenliikkeessä on mil­
loinkaan nähty. Tämä on Kol­
mannen Kansainvälisen kongres­
si ja sen yhteydessä pidettävä 
punaisten teollisuus- ja ammatti­
liittojen kongressi. Siellä ovat 
koolla valveutuneen vallanku­
mouksellisen köyhälistön par­
haat mailman kaikilta kulmilta 
laskemassa perustuksia uuden 
yhteiskunnan luomiselle yli mail­
man. Siellä ovat myös koolla 
parhaat Amerikan työväenliik­
keestä, ottamassa oppia ja esi­
merkkiä muiden maiden köyhä­
listön saavutuksista. Paljon on 
heillä siellä oppimista ja he pa­
laavat sieltä entisiin kokemuk­
siin nähden viisastuneina. Mel­
koinen joukko proletaareja Ame­
rikan työväenjärjestöissä kieltä­
mättä odottaa heidän paluutaan 
saadakseen uusia neuvoja luok- 
kaliikkectisä vahvistamiseksi. Em­
me lähde ennustamaan kuinka 
suuri vaikutus Kolmannen kan­
sainvälisen kongressilla pn Ame­
rikan työväenliikkeeseen, mutta 
olemipc vakuutettuja, että kun 

¡toinen vuosi on vierähtänyt ja A. 
F. L:n vuosikokous jä ljen  ko- 

! koon tuu, kokoontuu se toisissa 
; merkeissä. Siihen mennessä Unt­
oihin järjestyneen työväestön 
joukoissa levinnyt tyytymättö­
myys on ennättänyt varmasti 
kiteytyä toimivaksi oppositsio- 
niksi ja sellaiseksi, joka tulee 
säikähyttämään vanhoillisuuden 
huuhkaimia unionistisissa virka- 
loukoissaan.

I. W. W. KONVENTSIONIN 
MERKITYS

Taloudellisten järjestöjen pu 
naisen Internationalen Amerikan 

¡toimisto tervehti 1. W. \Y. kon- 
ventsionia ja ilmoitti vakaumuk­
senaan, että konventsioni päät- 

I taa yhdistää liiton tähän kansain« 
i väliseen rintamaan, joka on, 
George llardyn sanoja käyttääk­
semme, Kolmannesta Internatio- 
naiestä ulos kasvanut ja joka 
on ikäänkuin sen eräs haaroittu- 
ma. Toimisto oli oikeassa.

I. AV. W. konventsionin suuri­
suuntaisin paatos oli juuri se, et- 

i ta se virallisesti paatti yhtyä tä­
hän kansainväliseen. Siten pois-

j tui mahdollisuus kaikille väärin­
käsityksille ja haparoimiselle 
kansainvälisissä suhteissa. Ber- 

i liinin kongressin tapaiset liikkeet 
! jäävät vain historiallisiksi aiot« 
1 teiksi ja siellä tehdyillä paatok-

sillä on merkitystä vain sikäli, 
kuin ne ovat sopusoinnussa nii­
den periaatteen ja toimintatapo­
jen kanssa mitkä tulevat talou­
dellisille järjestöille hyväksytyk­
si Moskovan lähenevässä kon­
gressissa.

Amerikan uniönistisen liikkeen 
lahkolaispiirteiden hävittämiseksi 
on I.W.W. konventsionissa myös 
kin tehty hyvä päätös. Sille oli 
useammalta taholta tehty alus­
tuksia, joissa vaadittiin konvent- 
sionia valtuuttamaan toimeenpa-, 
neva komitea kutsumaan koolle 
kaikkien unionistien ja semmin­
kin teollisuusunionismia puolus­
tavien yhteinen, koko maata kä­
sittävä konferenssi solidaarisem- 
pien suhteiden rakentamiseksi. 
Esitys hyväksyttiin. Sellainen 
onkin mitä terveellisintä. Talou­
dellisen järjestön menestyminen 
vaatii suuria työläisjoukkojen 
kiinteää yhteistoimintaa. Päi­
vän käytännöllisissä taisteluissa 
voidaan vain menestyä voimak­
kaan järjestön avulla. Yhteis­
kunnallinen elämä ja yhä kärjis­
tyvä riisto sekä toiselta puolen 
pääomien sulaantuminen ja im­
perialistisen politiikan voimaan 
astuminen ja laajentuminen pa- 
koittaa ja ilman muuta johtaa 
työläisjoukot yhteistoimintaan 
neuvostoissa j. n. e. Yhä enem­
män työläisjoukot ilmaisevat pyr­
kimystä yhdistymiseen ja talou­
delliselle järjestölle on mitä tär­
keintä, että se päivän mielialoja 
hyväkseen käyttäen lujittaa työ­
läisten solidaarisuutta ja varsin­
kin tässä maassa sellainen on 
mitä terveellisintä koska kilpaile­
va unionisnti on niin paljon repi­
nyt työläisten yhteisymmärrystä 
ja kasvattanut katkeruutta.

Nämä päätökset sekä se, että 
toimeenpanevan komitean toi­
menpiteet Sandgrenin erottami­
seksi muodostavat periaatteelli­
sessa suhteessa tärkeimmät. Lii­
ton käytännöllistä järjestämis- ja 
propagandatoimintaa uusittiin pa‘ 
remmin soveltuvaksi.

Konventsionia johti vallanku­
mouksellisille marxilaisuudelle 
suosiollinen suunta. Entisen sih­
teerin, G. llardyn raportti Euro­
pa» matkasta tuntuu huokuvan 
ennäkoluuloisuutta ja erheitä pal­
velevaa yksipuolisuutta. Siinä 
m. m. jätetään Leninin käsityk­
seksi, että kommunistit laativat 
vain fraaseja ja koetetaan naivis­
ti huomauttaa, että ne siellä Ve­
näjällä rakentavat “uutta yhteis­
kuntaa vanhan kuoren sisälle”, 
sekä myöskin halutaan etsiä mo­
nopolia I. W. AV :lle muka ainoa­
na Amerikan vallankumoukselli­
sena työväenliikkeenä. Voimak­
kaasti hän kuitenkin tuomitsi 
sandgrenilaisuuden ja vaikka hän 
erityisesti ihaileckin vain Euro­
pa» syqdikalisteja, niin suosittaa 
hän liiton yhtymistä punaiseen 
taloudellisten järjestöjen kansain­
väliseen. Hänen ajatuksensa on 
teoreettisessa suhteessa sekava, 
mutta kun taloudelliselle järjes­
tölle ei asetetakaan poliittisen 
puolueen tehtäviä ja kun siltä ei 
voida vaatia poliittisen puolueen 
teoreettista selvyyttä ja käytän­
nöllistä kurinomaisuutta, niin hä­
nen kärsimyksensä siitä, että I. 
AA . AY :n ei tule pyrkiä liittoon 
minkään poliittisen puolueen 
kanssa, vaan tulee edelleen toi­
mia taloudellisella alalla, on täs­
sä suhteessa oikea. Selvä vain 
on, että sen tulee kyetä poista­
maan työväenluokan valtiollista 
toimintaa vastustavat ja sitä hä­
väisevät agitaattorit liepeiltään 
ja että sen tulee saattaa propa­
gandansa työväenluokan vallan­
kumouksellisen valtiollisen puo­
lueen kanssa solidaariselle poh­
jalle ja joukkojen kouluttamisek­
si puolueen asettamien pyrintö- 
perien edistämiseksi.

Amerikan radikaaliset unionis­
t s  odottavat nyt kansainvälisen 
kongressin päätöksiä ja ohjeita. 
Ymmärtääksemme näiden pää­
töksien täytyy perustua sille ylei­
selle teoreettiselle katsantokan­
nalle, mitä Kolmas Internationa­
le jo on viitottanut. Päätöksien 
täytyy perustua niihin kokemuk­
siin. joita kansainvälinen työ­
väenliike on saavuttanut viime 
vuosina.

Tähän asti-viitoitetuissa oh­
jeissa on asetettu taloudelliset 
järjestöt joukkokokoomuksiksi, 
joihin on tunkeuduttava ja jotka 
käytännöllisen toiminnan ja agi- 
tatsionin kautta on voitettava 
marxilaisuuden puolelle. Talou­
delliset järjestöt pidetään päivän 
vaatimuksien puolesta taistelijoi­
na ja niissä kasvatetaan joukot 
vallankumouksellisiksi. Tästä ne-

mielistcn heti paikalla luovutta­
va. Kokemus osottaa, että tässä

ta ovat aiheuttaneet 
ammattiyhdistyksiin kuuluvat

suhteessa edistysmieliset unionis- “tuntemattomat 
tit ovat tehneet virheitä. Ja yh-¡ Todellisuudessa on juttu perin 
dessä Europassa vallalla olevien Í yksinkertainen. Hallitus on nj- 
käsityksen kanssa täytyy Ameri- mittäin suurtyönantajain, kieru­
kassakin vielä tunnustaa, että u- kaalien ja militaristien avulla pe- 
nionistisen liikkeen sisältö, sen rustanut n. s. aseistettuja jouk- 
toiminta itse. on monessa ta- koja (somatenes) ja “vapaita”
pauksessa tärkeämpi kuin sen ul­
konainen muoto.

Haa jät vanhoillisissakin uniois- 
sa olevat työläisjoukot kannatta­
vat liittymistä uuteen taloudelli­
seen kansainväliseen ja kun I. 
AV. \V. siihen nyt on päättänyt 
yhtyä, ja kun vielä tämän maan 
luokkataistelu vaatimukset pa­
kottavat uudistusmieliset unio- 
nistit etsimään toinen toisiaan, 
niin voimme odottaa lähitulevai­
suuden tuovan suurempaa soli- 
darisuutta ja sen kautta parem­
pia tuloksia, kuin mitä tähän asti 
on saavutettu. — Eteenpäin.

—---- ■■■» «O» ♦-...... . ■' ■ -

LUOKKATAISTELU
ESPANJASSA

Kuten tunnettua vallitsee E s­
panjan hallituksen täydellinen 
mielivalta. Vallankumoukselliset, 
sosialistit ja kommunistit ja var­
sinkin työn kansallisen liiton jä­
senet joutuvat hallituksen terro­
rin uhriksi. Ei kulu päivääkään, 
etteivätkö espanjalaiset porvaril­
liset lehdet — sosialistisille, vie­
läpä maltillisimmillekin, syndika- 
listisille ja anarkistisille sanoma- 
lehdille on pantu kapula suuhun 
— tietäisi kertoa yhden tai u- 
seampien toverien murhista, joi-

ammattiyhdistyksiä ja jonkun 
“somatenen” ja “ammattiyhdis­
tyksen” jäsenet ovat samoja: 
vankiloista vapautettua väkeä, 
raakuudestaan tunnettuja polii­
seja, rikollisia j. n. e., jotka ovat 
palkatut vapauttamaan yhteis­
kuntaa miehistä, jotka pystyvät 
herättämään työtätekevää luok­
kaa.

Taannoin sattui Barcelonan lä­
hellä, Matarossa, että vapaan am­
mattiyhdistyksen murhamiehet 
kavalasti tappoivat kolme espan­
jalaista syndikalistista työläistä 
ja haavoittivat useita. Hallituk­
sen palveluksessa oleva sanoma­
lehdistö vaatimattomasti kertoo 
tästä, että tämän kaiken aikaan­
saivat “tuntemattomat, jotka o- 
vat pötkineet [lakoon”.

'Kun sanomalehdet tiedusteli­
vat poliisiprefektuurista uutisia, 
vastattiin sieltä “että Barcelo­
nasta ei kuulu uutta, mutta kyl­
läkin ympäristöltä”. Muutama 
tunti myöhemmin saivat oiuo äs- 
kenmainitut toverit surmansa 
“tuntemattoman” kädestä, mut­
ta joka poliisiprefektuurille ja 
Martinez Anidon joukoille ovat 
tunnettuja. Rikos oli ilmiselväs­
ti suunniteltu ja järjestetty ja 
tällaisia sattuu Espanjassa tuh­
katiheään.

OREGON-WASHINGTON ALUEEN SUOMAL. 
SOS. OSASTOILLE

A ikakautena jolloin koko työväen­
luokan m ieliala on m uodostum assa 
selvälle luokkakäsitteelle suotuisaksi 
on välttäm ätöntä, e ttä  ennen kaikkea 
osastojen toim inta saa te taan  nykyis­
tä  aikaa vastaavalle kannalle. Ei rii­
tä yksin se, e ttä  käydään kerran , pa­
ri, vuodessa puhujaa kuulem assa. O- 
sasto jen jäsen ten  ensim äisenä vel­
vollisuutena on käydä kokouksissa. 
Sillä ei m erkitse m itään yksin se, e t­
tä  on jäsenk irja  taskussaan — tä y ­
tyy myöskin toimia osaston teh tä ­
vissä. Ilm an sitä  on jäsenyys vain 
kuollut lause. On o tettava huomioon, 
e ttä  toim innassa on luokkataistelun 
sisältö.

Usein kulkiessaan kuulee sano tta ­
van, e ttä  on niin huono aika,--ei ole 
m itään m ahdollisuuksia. K uitenkaan 
se ei ole pätevä syy, sillä  kaikesta  
huolim atta koska kerran  vielä olem ­
me ja eläm m e täm än m aakam aran 
pinnalla, meidän on myöskin to im it­
tava tietoisuutem m e kasvattam iseksi.

Nykyisen huonon ajan  työläinen voi 
käy ttää  edukseen parhaiten  siten, e t ­
tä  o ttaa  osaa joukkotoim intaan. Jouk 
kotoim inta on ainoa, m ikä voi viedä 
eteenpäin työväenliikettä.

man päätä. Meidän velvollisuutem ­
me on myös huolehtia siitä , e ttä  rivit 
pysyvät ehjinä ta is te lussa  noskelaism  
vastaan. Idässä Ilm estyvän Eteenpäin 
lehden levityksen m issä se vaan on I 
suinkin m ahdollista on o te ttava  jo - ! 
kaisen asiam iehen huolekseen, e ttä  I 
kaikki ne, jo tka haluavat seu ra ta  j 
idän toverien rien to ja  saadaan tilaa 
m aan Eteenpäin lehden eikä noske- 
la is ta  R aivaajaa. Siis paljon työtä. 
Kaikki m ukaan! Jo k ais ta  ta rv itaan . 
Työväenluokan etu velvoittaa jokais­
ta  toim im aan! — K. Tuominen.

JUTUN JATKOA
Sattui arkaan kohtaan

Liikkeenhoitajan Nurkka
-  -  - ■ -  ----------------------------  --------

AIKAANSA SEURAAVILLE TYÖLÄISILLE
TOVERI! TYÖLÄISMIES TAI -KAIKEN!
Tunnetko raskaan kuorman painavan hartioitasi?
Haluatko siitä päästä?
LUE JA TUTKI!
Avaa silmäsi ja sinä näet kuinka miljoonat veljesi ja siskosi 

ovat heränneet. He ovat kyllästyneet yksin kantamaan tarpeelli- 
sen työn kuormaa kaikkien mailman laiskurien ja ylellisyydessä 
elävien lurjusten puolesta.

KAIKKEEN MAIDEN KÖYHÄLISTÖ ON LIIKKEELLÄ!
Raatajat rahanalaiset ovat valmiina heittämään kiroukselliset 

orjankahleet harteiltaan ja luomaan uutta yhteiskuntaa, jossa työ 
luo siunausta ja onnea työväenluokalle.

Jossa voi toteuttaa ne vapauden ja oikeuden aatteet, jotka 
vuosisatoja ovat sorron ja riiston alaista työväenluokkaa innos­
taneet.

Jossa tosi toveruus sitoo ihmiset yhteenkuuluvaisuuden j* 
keskinäisen edesvastuun tunteella.

MITÄ TEET SINÄ?
Sinä tunnet vaistomaista vihaa ainaista petosta ja vääryyttä 

vastaan, jota sinulle tehdään joka päivä.
Sinä näet, että sinun kättesi työstä hyötyy joku toinen.
Sinä tunnet nälän kouristusta vatsassasi.
Sinä tunnet vilun väreet ruumiissasi.
Sinä vihaat kaikkea mikä on lähelläsi, luullen niiden olevan 

kärsirnyksiisi syyllisiä.
Sinä luet kirjallisuutta ja sanomalehtiä, joissa sinulle selvite­

tään, että ruoka jota syöt, vaatteet joilla verhoat ruumistasi, an­
netaan sinulle — armosta, eikä ansiosta.

Sinulle selvitetään, että sinä olet kunnoton, eikä sinulla ole 
yritteliäisyyttä.

Sinä olet laiska, tuhlari, et osaa säästää!
Sinä olet välttämätön paha ja oikeiden ihmisten kiusa.
Sinä et lue etkä tue työväen sanomalehtiä sentähden, kun 

niissä ei ole kertomuksia eikä sadun" sankareita, eikä niissä neu­
vota miten äkkiä rikastuu.

Sinä naurat kun joku työväenasian ajaja joutuu vankilaan.
Sinä olet tiedoton.
Sinä et näe, että käsivarsillasi keinotellaan.
Sinun hikihelinistäsi huuhdotaan kultaa.
PYSÄHDY JA A JATTELE!
Opi ymmärtämään, että sinun vihollisesi on mailman impe­

rialismi. Tämä monimutkainen masiina on se, joka sinua ahdistaa.
Huomaamatta se imeytyy ruumiiseesi. Kahlehtii sinun aja­

tuksesi. Särkee sinun perheonnesi. ( Irjan häpeämerkillä se leimaa 
iapsesi jo äitinsä kohtuun. Sanalla sanoen: imperialismi rvöstää 
sinulta kaikki mitä kättesi työllä voit luoda; sinun osallesi jää vain 
KÄRSIMYKSET. — Pilkka ja  epätoivo on palkkasi elämäsi työs­
tä, uutterasta raadannasta.

KUULE YSTÄVÄ. TOVERI!
Sinun täytyy vapautua tuon valkoisen suden, imperialismin, 

kouristuksesta! Mutta miten?
Sinä vapaudut imperialismin ikeestä tieteelliseen sosialismiin 

perustuvan tinkimättömän luokkataistelun kautta. ()» olemassa 
järjestö, joka sinua kutsuu yhdessä kärsimystoveriesi- kanssa tais­
teluun. Sen puhdas lippu kutsuu sinua luokseen, asettaen sinun 
¡laikallesi rintamassa, jossa jo on miljoonia kärsimystovereitasi.

Mutta sinun luoksesi tulee toisia, jotka myöskin puhuvat luok­
kataistelusta. Ne ovat noita luihukatseisia. sileänaamaisia ja liu- 
Kaskielisiä opportunisteja. Nuo katalat, p< 'aristón tilannepulitii- 
kan rapakossa rypevät rupisammakot yritt at pettää sinua.

Katkase suhteesi heikäläisten kanssa. Jä tilaa heidän leh- 
, Jään — laske ne kuuluviksi samaan luokkaan porvarien lehtien 
: kanssa sillä ne ovat tarkotukseltaan samanluontoisct, ne out 
petosta täynnä. Hylkää heidän kirjallisuutensa, jonka joka rivin 
tarkotuksena on kavaltaa luokkataistelu. ,

S tuiiij vilpittömästi [mhdasta luokkataistelulippua ja oppeja.
*........... tarvitset opasta karulla tielläsi, lännen vuoristoissa

Tavataan sanoa, että »e koira äläh­
tää, johon kalikka sattuu. Niin on Mutta Silla
Raivaajarievun käynyt kun se tarraa harhaileva suomalainen työläistoveri
kiinni erääseen äskettäin T overissa} Ainoa oikea tienviitta sinulle on oma sanoiiialehtcsi
olleeseen  artikkeliin, jossa Y h d ysva l-' 'Sinullahan on jo sellainen ja se on TOVERI, Astoriassa kuusi
tain' sos.-puolueen  äänestyksessä an-j keYtaa viikossa ^ilmestyvä selvällä Marxilaisella iuokkataistelukar. 
netun äänim äärän ja sos.-puolueen  vi- 1 lialla Varustettu Opjiaasi.

Etkö tunne sitä?
•;”lun täytyy oppia se tuntemaan.
1 änään sinulla on taskussasi $30.00. Älä osta sillä kuuvaloa,

ka tahtoo painaa työväenluokan e l i n - 1 i- — - y ? 1* mene inhottavaan peliluolaan katsomaan jäkki-pottia. Siellä 
, neena se koettaa puolustella sitä luu- j Miia menetät k a ik k i rahasi. Iliaat itsellesi TOA'ER'1, niin sinulle 
jtunutta järjestöä, jonka pikkuporva- ! jää vielä taskuusi $14.50 ja saat vuodeksi virkistävää sekä apetta- 
! rillisia periaatteita se itsekin vielä yaa lukemista. Toveri-lehti opettaa sinua tuntemaan todellisen 

epätoivoisesti koettaa p o liis ik ap u lo it-> luokkataistelun periaatteet. Toveri o jitta a  sinua tuntemaan oman

Nykyisen kapita listisen  tuotantota-

iä llisen  selostuksen perusteella oso- ■ 
tettiin tuon puolueen surkastum ista. ;

van aikana jolloinka om istava luok- r .i ja
tason niin alas, e tte i se voisi käydä 
taisteluun olem assa olonsa puolesta. ! 
on jokaisen luokkatietoisen työläisen ! 
ase tu ttav a  omalle paikalleen luokka-

Tuon artikkelin johdosta saa Raivaa 
kouristuskohtauksen ia äkäm vsty

ase tu ttava  ULUttiie pttinaiiccu iuvn.no,- . i « «i t ' . , i ----------- -

ta istelurin tam alla. Jokaisen  työläisen len ’ uojan takaa A nsalle  tyrkyttää, heikkoutesi, osottaa sinulle mitenkä sinustakin voi tulla vapaa 
tulee kävttää mahöniiisimman hvvin ! Ynty8 on ka,k,n PuoI,n Jal° Ja va,n D^lainen ja kunnollinen työntekijä joukoissa, inka luo  .-arrosta

P!
riaatteesta täytyy edelleenkin 
kiinni pitää. Amerikaan nähden 
olisi mahdollista vielä entises­
tään selventää eri unioiden suh­
detta ja niiden merkitystä. Niin 
epäilemättä tehdään. I. W. W :n 
teollisuusunionistinen järjestä­
mistapa, sen taisteluinnostus ja 
vallankumouksellinen henki on 
eittämattömästi tunnustettava ja 
vanhoillisiin unioihin nähden etu- 
tilalle asetettava, mutta tuskin 
silti voidaan -asettua kannalle, et­
tä vanhoista unioista on edistys-

tekijä joukoissa, joka luo sorrosta
tunnetulla “ ’ ’ ’ " ~  x u -

la" siinä koetetaan hurjiin otaksum iin Ystäväni ja toverini! Sinullahan «i.vuu.vn i
perustellen  saada Y hdysvaltain sos.- j vaimo. Hän seurustelee yksinomaan pappien ja muiden sielun

tulee käy ttää  m ahdollisim m an hyvin ' .* F“«*«« J- ’• ”* ---- ---  J« ty
Raivaajalle tunnetulla * arvok k u u d et v a p a a t a  t y ö n  t a s a v a l t a a .

Ystäväniitsensä ja  luokkansa eduksi myöskin 
nykyisen huonon ajan. Ennen ka ik ­
kea on niiden työväenluokan jäsen ­
ten. jo tka jo kuuluvat työväen järjes- Puolueen jäsenm äärä kohotettua 50,- 

000  :een. Luvalla sanoen rohkenentöihin en tis tä  tarm okkaam m in o te t­
tava osaa jä rjestö jensä  toim intaan. 
Nyt on m aaperä suotuisa agitatsioni- 
työlle, vaikkakaan ei ole niin suurta  
taloudellista edistym ism ahdollisuutta. 
Varoja ei kysy se, e ttä  jokainen s. s. 
osaston jäsen käy kokouksissa siten 
voidakseen tehdä velvollisuutensa 11- 
seäiin ja  koko työväenluokkaa koh 
taan.

:een. Luvalla sanoen  
kuitenkin epäillä noitten laskelm ien  
paikkansa pitävyyttä.

Ei tosiaankaan ole kulunut muuta 
kuin vajaa vuosi siitä kun sos.-puo  
julkaisi osapuille tarkkaa tilastoa  
senrAää rastaan. Se tapahtui ennen  
suom alaisen järjestön erkanem ista  
sos.-puolueesta. Silloin oli koko sos.- 
puolueen jäsenm äärä alle 2 0 ,0 0 0  ja 
suom alainen järjestö m uodosti siitäV älttäm ätöntä  on yhteistoim innan

avulla saada pois karsituksi kaiketi- c.uunm m an osan; Kun •«<»mal»»nen
järjestö erosi, jolloin  vain m itätön  
m urto-osa jäi Raivaajan lähim m ästä  
ym päristöstä jäljelle sos.-puolueeseen , 
aleni tuo jäsenm äärä ainakin toisella  
puolella. V aikeanlaista on tämän

lueen s. s. osastoilla OC juuri ny t t i - 1 •yöntunkään jäljeltä vielä uskoa, että muuan  
iaisuus yhteisten  kesäjuhlien avulla ’ 4'O8''Pu° l uee8cen pikkuporvareita on ngen
saada toim inta v ilkastum aan ja  sa-

la iset pikku eripuraisuudet jäsen ten  
keskuudesta. Jokainen työläinen on 
saatava käsittäm ään, e ttä  työväen­
luokan luokkaetu on ase te ttav a  kai­
ken edelle. Oregon—W ashington a-

m aila tehdä m ahdollisim m an voim a­
peräistä  agitatsionityötä.

K aikkien niiden osastojen, jo tka 
to im ivat yhteisiä juhlia, velvollisuus 
on toim ia m ahdollisim m an nopeasti 
ja  täsm ällisesti. O sastojen on pidet­
tävä huolta siitä, e ttä  ka ik ista  kesä- 
juhlia koskevista kysym yksistä ta r ­
peeksi aikaseen tiedotetaan aluetoim ’ 
kunnalle, e ttä  voidaan vä lttää  kaikki 
yh teensattum at ja m uut hä iriö itä  syn­
ny ttävät s e ik a t

K esäjuhlain avulla voidaan paran  
taa  aluetoim ikunnan kuin myöskin 
osastojen taloudellista asem aa. Voi* 
m akkaan agitatsionityön teko on m ah­
dollinen ainoastaan  siellä m issä on 
joukkoja. Sanom alehtiem m e asem an 
parantam inen on m ahdollista a in o a l­
taan  voim akkaan yhteistoim innan a- 
vuila. Jokaisen s. s. osaston on kiin­
n ite ttävä  huom ionsa ennen kaikkea 
Toverin ja  T overittaren  taloudellisen 
asem an voim istuttam iseen, sillä työ- 
v ie n  luokka ilman om ia tiedon ja 
uu tisten  lev ittä jiä  on kuin ruum is ii-

«'.genttjen kanssa ja jakelee niille haljuille sinun työlläsi ansaittuja 
n , rahoja — sinun selkäsi takana!

Sitä sinä e*t siedä.
• „ C’i n-e tarv*s^aan sietää. Sinä alat kasvattaa hänestä

u a itsehesi todellista ystävää ja luokkataistelutoveria. Parhaiten 
lue ?-’“i.. tC - a-. kun’Kr!,,sc» toverin myötävaikutuksella. Niin, etkö 
jä- -p-, 1 111 sellaista? Salli minun auttaa sinua pienellä neuvolla:
¿n / ’¿aa ..va‘n?<‘llcs« POVERITAR. joka on ainoa suoiftalaist. na.-ten 

jokai nkkoinen vahstusväline. Se maksaa ainoastaan $175 vuom- 
kerta. * ,
. .. S*na tilaat TOVERITTAREN vaimollesi ja hetken kuluttua 

sinä tulet huomaamaan, että TOVERITAR on muovaillut tora.- 
sesta eukostasi sinulle taistelutoverin — mailman köyhälistön yh- 
tciscssä luokkataisteluarmcijassa.

TOVERIN JA TOVERITTAREN LEVITYSOSASTO 
Box 99 Astoria, Oregon

maa järjestöä korvalle. Silla *ea **" 
jaan, että tuo väite puhuisi sos--p,i0' 
lueen puolesta, se päin vastoin pal­

jastaa sen tosiasian, että Yhdysvalt*18 

sos.-puolue oli niin perin pohjin l“8’ 
tunut, että suuret joukot, vieläpä »** 
om at jäsenetkään, eivät mitään a'*3 
voineet odottaa. Nuhin oh syöpy®!1 

, , , - —  käsite, että äänestipä taikka
tuksi tuollaista otaksum aa, vaan sen m in sos.-puolueen  johto siitä huol*' 
sijaan on ollut aina sellaisia valtioita, i matta tulee seuraamaan johdon:»« 

ovat p ysyneet m iltei n e itse e lli- : kaisesti pikkuporvarillista rcfornnp®- 
a sosialisteista. Sanotte-1 E tiikk aan sa . Ja vain  siksi, että ««« 

koon tämä totuuden

kuitenkin sivuutetaan  
pieni, m utta toisinaan

saatu kasattua 4 0 ,0 0 0 . Sanoin pik- “ ngen PalJ°n m erkitsevä sana, nim. 
kuporvareita, sillä työväen luokalle k o - : Laskun sus tulisi kuulua: jos
ko järjestö on jo tosiasiallisesti kuol- J0 ^ * 8®883 Y hdysvaltain liittovaltiossa  
lut ja ilm ottaa aille Q l e m a a s a o l o s t a a n • o « * - p u o l u e e n  jäsentä, niin 
vain yrityksien m uodossa, joilla k o e -> Yhdy,Val_tain 8<>8-P u o lu eessa  olisi li­
ietään  .provokatsioon ia  ja vallitsevaa himoin 5 0 ,0 0 0  jäsentä. Y hdysvaltain  
poliittisesti kireätä tilannetta hyväksi ÄO8‘'P'K>lu een jäsentilasto  ei kuiten- 
käyttäen päästä käsiksi joukkojen  yh- i m illoinkaan ole tehnyt oikeute-
teisom aisuuteen . Täm ä toim inta ei
ainakaan sos.-pu olu eeseen  jäsenm ää- 
lää  lisää, vaan päinvastoin ajaa sieltä  
viim eisetkin tietoiset ainekset pois.

jotka
sen puhtaina

,  Raivaaja m uistuttaa siitä, että s o s .- , .
puolue on m uuttanut e d u stu s tila a  C*in,‘ lfca,^l8la etelän  valtioista yhteen  
konventsiooneihinsa nähden. Kaikki >akaan ei kaikin ajoin  o le sos.-puoiue  
näm ä tiedetään, m utta ikävä kyllä E t o n u t  entisenkään 2 0 0  jäsenen ja-

nim essä, sillä (tajunneet kantaa järjestymän®®*® 
työläisen  nim eä jatkoivat sangen • r i 
net sos.-puolueeseen  kuulumi8**** 
Mitään parem paa ei sijalle ollut »** 
tavissa. Ja jos taasen sos.-puolu«8* 
hajaannuksen aikoihin aänestyk**

koperusteen m ukaan saada m uuta
korvalle. A ivan  oikein  Raivaaja huo- ku’n ,r v e lutt* vap vähän edustajia. __________
m auttaa, että nykyisen  säädöksen mu- M;t j m uuten Raivaajan selosteluun otettiin  laim easti osaa. niin sekin J®h" 
kaan sos.-puolueen  edustajakokouksiin  •«•--puolueen  jäsen ten  laim eaan yh- tui sos.-puolueen  johdon perinp®^**’ 
valitaan kustakin valtiosta yksi edus- teisten  # asioitten  johtoon  osanotosta «¡»ta tuntem uksesta. Eronne««** 
taja kutakin tuhatta jäsentä tai s e n j « 88« selostetaan, että to is in a a n ' järjestöjen  su u n  enemmistö tiesi >  
osaa kohden. Täm än perusteella Rai- m uuU  kuin 10 pros, jäsenm äärästä i aksikin hyvin minkälaisen byrokr**' 
vaaja yksinkertaista laskutapaa k ä y t- , « « i  osaa äänestykseen , m in sekin  to- Uven johtajakoneiston  sos-puolue *  
U en  viisastelee seuraavasti: tuhannen «Lstuskappale on Raivaajan käsissä kasvattanut. Jäsenistö liuiB wy®l»**® 
jäsentä kussakin valtiossa 5 0 ,0 0 0  jä- negatiivinen ja lyö  »eka Raivaajaa näki tuon koneiston kaivautunee* 
sentä sos.-puoluee.aa . ¡itaoääa. sekä m yö.k in  »en puolusta- vallihauto.h.naa ja joukkojen kedfl*

tuo todistus lyö Raivaajaa itseään


